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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS- CCSAH
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS HUMANAS – DCH
COORDENAÇÃO DA LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO


Ata da 1.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DA LEDOC DE 2023, realizada no dia 01 de março de 2023.

[bookmark: _GoBack]Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, na Sala de Reuniões do CCSAH, realizou-se a 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE DO CURSO DA LEDOC DO ANO DE 2023, sob a presidência da Professora Midiã Medeiros Monteiro. Atendendo à convocação, compareceram à reunião os(as) integrantes: Francisco Souto de Sousa Júnior, Maria Ilidiana Diniz e Melquisedeque de Oliveira Fernandes. E as (os) convidadas (os): Professora Kyara Maria de Almeida Vieira, e discentes: Luiz e Auxiliadora. A Presidente deu as boas-vindas aos presentes e botoua seguinte pauta em votação:  “1. Discussão e análise das propostas de atualização enviadas pelos (as) docentes; 2. Outras ocorrências. ”.  A pauta foi aprovada por unanimidade. Seguindo para o primeiro ponto: 1. Discussão e análise das propostas de atualização enviadas pelos (as) docentes; A professora Midiã explicou que foi enviado e-mail no dia 13 de fevereiro para todos os professores da LEDOC pedindo sugestões para constar no texto da proposta de atualização do PPC que será enviado para o Colegiado do curso. Ela explicou que a atualização é para atender à exigência de Curricularização da Extensão, no entanto que também é possível fazer outras pequenas alterações, desde que não sejam grandes, visto que o prazo para a aprovação das atualizações obrigatórias é curto. Então Midiã foi lendo cada sugestão enviada e discutindo com os membros do NDE. A professora Maria Ilidiana ficou responsável por compilar todas a sugestões e discussões da reunião em um texto único. As sugestões enviadas e aprovadas foram: O professor José Erimar sugeriu que a disciplina Metodologia do Ensino da Geografia tenha como pré-requisito Introdução ao Ensino da Geografia; Midiã informou que iria verificar se não consta no PPC atual, ou se foi um erro apenas no sistema, mas ficou decidido que deve ser dessa forma no PPC. O professor Emerson sugeriu que os Estágios Supervisionados fossem na modalidade de disciplina e não de atividade. Midiã disse que já consultou informalmente a PROGRAD, pois isso já foi sugerido antes, e como não foi apresentado nenhum impedimento legal, ela acredita que será aceito esse pedido da LEDOC. Outra sugestão do professor Emerson que foi aceita pelo NDE foi a criação da disciplina Organização da Educação Brasileira. Esse mesmo professor sugeriu a criação de um Estágio focado em atuação em espaços não formais, e ficou decidido que continuariam três estágios, porém divididos da seguinte forma: Estágio I: Gestão e Espaços não formais; Estágio II: Ensino Fundamental II; e Estágio III: Ensino Médio. A professora Ana Gabriela propôs que a disciplina Psicologia da Educação passasse de 60 horas para 90 horas sendo essas 30 adicionais direcionadas para a curricularização da extensão, o que foi aceito por todos. Então a professora Midiã leu suas próprias sugestões; a primeira foi de redividir os núcleos que formam o colegiado do curso, visto que atualmente são apenas 2, e passaria para 5: Formação Básica das Humanas, Formação Básica das Naturais, Formação Aprofundada das Humanas, Formação Aprofundada das Naturais, e Formação Complementar, o que foi aprovado pelos membros. Ela também sugeriu a Elaboração do manual de TCC ficasse a cargo de Maria Ilidiana e o de Estágio ficasse com Francisco Souto, e fosse documentos que servissem para sanar as dúvidas dos discentes quanto ao processo de realização dessas atividades. A sugestão foi aceita, e a professora Kyara se disponibilizou para construir o documento juntamente com a professora Ilidiana. Próximo ponto sugerido por Midiã se referia à curricularização da extensão, no entanto não foi possível entender a solução, me parece que será discutido depois. A professora Ady sugeriu a inclusão de Leitura e Produção de Texto I como pré-requisito para Leitura e Produção de Texto II, os professores concordaram, inclusive acreditavam que isso já contava no PPC atual, não tendo sido aplicado no sistema por algum equívoco. Ela também sugeriu que constasse textos de leis que tratam de políticas educacionais para grupos sociais específicos, mas os membros do NDE consideraram que esse texto cabia nas disciplinas que tratarão do tema, não necessitando constar no PPC cada lei que o documento irá seguir, apenas a LDB e leis mais gerais. A professora sugeriu ainda que o PIBID e o Residência Pedagógica constem no PPC, os membros concordaram e acrescentaram que deviam estar como possibilidade de aproveitamento dos Estágios, assim os alunos que participassem do PIBID a partir de uma determinada quantidade de horas poderiam pedir aproveitamento do Estágio I e os que participassem da Residência Pedagógica poderiam fazê-lo em relação ao Estagio II ou III. Por fim, discutiu-se a proposta da professora Kyara de formalizar as linhas de pesquisa dentro do PPC para fundamentar a busca dos (as) estudantes por orientador (a) de TCC, a ideia foi aprovada por todos e ficou decidido que as linhas constariam no PPC e o nome dos professores de cada linha e a sua temática dentro da linha constariam no manual de TCC. 2. Outras ocorrências; Não houve nenhuma manifestação nesse ponto. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e dez minutos (18h10min), a presidente encerrou os trabalhos agradecendo a presença de todos, e eu, Wilkson Darthayan C. L. Alves de Sena, ______________________, na condição de secretário, lavrei a presente ata, que será por todos lida e assinada. Mossoró/RN, 01 de março de 2023.

Conselheiros presentes:
1 Francisco Souto de Sousa Júnior			_______________________________
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